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Анотація 
Визначено особливості виконання бізнес-процесів фінансової сфери 

за умов цифровізації економіки. Проаналізовано актуальність 
реалізації проєктів у фінансовій сфері. Досліджено бізнес-процеси 
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проєктного управління. Розглянуто необхідність створення 
візуалізацій у перебігу та за результатами управління проєктами. 
Подано візуальні діаграми для проведення моніторингу виконання 
завдань у межах проекту фінансової сфери. Представлено панель 
моніторингу ключових показників результатів проєктного управління, 
створену із застосуванням сучасних інформаційних технологій. 
Структуровано бізнес-процеси управління вартістю як стратегічно 
важливого напряму функціонування підприємства. Вивчено роль 
сучасного інформаційного забезпечення в управлінні проєктами та 
вартістю бізнесу. 

 
Вступ. Поточні умови діяльності підприємств вимагають від остан-

ніх переходу на нові моделі бізнес-процесів в управлінні, фінансах  
та виробництві з активним залученням сучасних інформаційних 
технологій. Подібні перебудови в бізнесі нерозривно пов’язані з 
явищами цифровізації (діджиталізації) та цифрових трансформацій. 
Питання цифровізації економічних систем різних рівнів управління 
висвітлено у роботах Г.С. Мельничук і О.І. Марченко, М.В. Руденка, 
С.О. Тульчинської, К.Й. Пугачевської, І.Б. Шевчук та Б.Я. Депутата, 
В.О. Ткачук та С.В. Обіход, М.О. Устенко та ін. 

Цифровізація – це механізм зміни загальної бізнес-моделі ведення 
підприємництва для отримання ними нових покращених характеристик 
роботи з метою оволодіння конкурентними перевагами, створення 
додаткової вартості та підвищення ефективності існуючих бізнес-
процесів [5]. 

Цифрова трансформація впливає на прискорення економічного 
розвитку та суспільства складними та взаємопов’язаними способами, 
що зумовлює потребу у чітких та узгоджених правилах, а також інстру-
ментах вимірювання цифрової економіки як основи для спільного 
використання цифрових даних у різних галузях економіки [4]. Цифрова 
трансформація являє собою ініційований керівництвом процес ради-
кального вдосконалення всіх бізнес-процесів підприємства на основі 
пошуку цифрових технологій на ринку або ж їх розроблення та 
подальшого введення й використання [3].  

Одним із проявів цифровізації, з точки зору Г.С. Мельничук та 
О.І. Марченко [3], є впровадження цифрових технологій у бізнес-
процеси підприємства, завдяки чому відбувається їх оптимізація, 
зростає продуктивність та ефективність. Передусім означені поліп-
шення мають стосуватися стратегічних напрямів діяльності суб’єкта 
господарювання, що є критично важливими для нього.  

Бізнес-процеси – це система безперервних, взаємопов’язаних, відпо-
відним чином упорядкованих і керованих дій (процедур, операцій, 
виконуваних функцій), яка, своєю чергою, є елементом механізму 
формування доданої вартості (споживчої цінності) через перетворення 
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організаційних ресурсів, зосереджених на досягненні однієї 
комплексної цілі, спрямованих на забезпечення продуктивності та 
ефективності організації у цілому і забезпеченні донесення доданої 
вартості (споживчої цінності) до цільового ринку через бізнес-модель 
підприємства [8]. 

Загальна місія суб’єкта господарювання визначає стратегію його 
діяльності та її цілі, досягнення яких відбувається у розрізі реалізації 
окремих проєктів на різних рівнях управління. Таким чином, актуаль-
ним питанням є вивчення бізнес-процесів у контексті менеджменту 
проєктів, які є інструментами досягнення стратегічних пріоритетів 
підприємства. 

Стратегічне планування діяльності суб’єкта господарювання з 
погляду проєктів, які її формують, створює логічно пов’язане подання 
стратегії та фінансового забезпечення (бюджету) її виконання. 

Реалізація проєктів у сфері бізнесу має на меті отримання 
результатів у вигляді позитивних фінансових потоків від інвестицій. 
Отже, дослідження бізнес-процесів у системі управління проєктами  
дає змогу створити повний опис виконуваних робіт та визначених у  
його рамках завдань, вирішення яких формує позитивний фінансово-
економічний ефект для суб’єкта господарювання.  

Непередбачуваність умов функціонування вітчизняних суб’єктів 
господарювання в період цифрових трансформацій збільшує обсяги 
інформаційних потоків та різноманіття комунікаційних інструментів, 
що мають бути враховані та використані під час реалізації проєктів 
фінансової сфери на всіх етапах їх провадження. Сьогодні базовим 
критерієм для визначення ефективності функціонування підприємства 
стає його здатність до підвищення добробуту власників через макси-
мізацію ринкової вартості, одним з інструментів досягнення цієї мети 
може бути здійснення інвестиційної діяльності. Для забезпечення 
ефективності інвестиційної діяльності використовуються сучасні 
цифрові інструменти бізнес-планування та оцінки інвестиційних 
проєктів, які на основі фінансового моделювання та оцінки майбут-
нього фінансового стану компанії з урахуванням ризиків, стійкості і 
ліквідності бізнесу дають відповідь на питання про те, що дасть змогу 
підтримати розвиток підприємства в умовах кризи. 

 
1. Управління проєктами в умовах цифровізації 

Вітчизняні суб’єкти господарювання у сучасних турбулентних 
умовах функціонування потребують використання новітніх інстру-
ментів та підходів до організації їхніх бізнес-процесів. Професіоналізм, 
навички критичного мислення, досвід та суб’єктивне усвідомлення 
узагальненого представлення інформації, зокрема щодо результатів 
фінансового менеджменту, дають змогу особам, які ухвалюють 
рішення в системі менеджменту проєкту, проводити якісний аналіз 
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створених візуалізацій даних за результатами реалізації окремих 
бізнес-процесів та на підставі цього розробляти обґрунтовані 
управлінські заходи.  

Застосування сучасних інформаційних технологій у системі управ-
ління проєктами досліджувалися у працях А. Босак, М. Денисенко,  
І. Колос, І. Титаренко тощо. В. Бабаєв, С. Бушеєва, О. Зотова,  
І. Кадикова, Н. Гливенко, Ж. Кокуєва, К. Волкова та ін. обґрунтовували 
впровадження проєктного управління у діяльність сучасного ефек-
тивно-функціонуючого суб’єкта господарювання. 

Ураховуючи існуючі наукові дослідження, в умовах цифровізації 
бізнес-процесів суб’єктів господарювання подальшого розвитку 
потребують питання візуалізації фінансових даних, адже саме це 
створює передумови для ухвалення оперативних і обґрунтованих 
рішень у системі гнучкого проєкт-менеджменту.  

Тому актуальною метою дослідження є емпірична реалізація 
підходів до управління проєктами у фінансовій сфері з використанням 
інструментів візуалізацій фінансових даних. 

Цифровізація різних аспектів діяльності суб’єктів господарювання, 
особливо у розрізі завдань щодо управління проєктами, має на  
меті створення візуалізації на основі фінансових даних. Проєкт є 
тимчасовим заходом, спрямованим на створення унікального продукту, 
послуги або результату; загалом використовується як засіб прямого або 
непрямого досягнення цілей стратегічного плану організації [14].  

Як свідчать дані офіційного державного порталу із реєстром 
проєктів соціального і економічного розвитку України [13], фінан-
сування проєктів фінансової сфери (фінансова і страхова діяльність) 
становить 10,88% від загального обсягу залучених коштів міжнародних 
фінансових організацій. Означені проєкти спрямовані на поліпшення 
фінансової діяльності суб’єктів господарювання, організацію рішень  
та впровадження технологій у фінансовій сфері загалом і галузі 
FіnTech зокрема. Проєкти у фінансовій сфері розвиваються в межах 
Стратегії розвитку фінансового сектору України до 2025 р. [6].  
У цьому документі виокремлено п’ять стратегічних напрямів, серед 
яких – фінансова стабільність, макроекономічний розвиток, фінансова 
інклюзія, розвиток фінансових ринків та інноваційний розвиток.  
За напрямом інноваційного розвиту серед стратегічних цілей означено 
розвиток цифрової економіки. Індикаторами досягнення останньої є 
розвиток та використання хмарних технологій, розвиток ІТ-інфра-
структури та поширення застосування безпаперових технологій.  

Управління проєктами – це докладання знань, навичок, інструментів 
і методів до робіт проєкту для задоволення висунутих потреб, що 
вимагає результативного менеджменту процесів [14].  

Реалізація проєкту у фінансовій сфері для суб’єкта господарювання – 
один із множини етапів імплементації його стратегії розвитку, яка, 
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своєю чергою, декомпозується на певну кількість бізнес-процесів 
різної тривалості та вартості. 

Перебіг проєкту у фінансовій сфері передбачає, що виконавці 
реалізують завдання, які на них покладені. До основних завдань проєк-
тного менеджменту належать [2]: управління інтеграцією проєкту, 
управління змістом проєкту, управління строками проєкту, управління 
вартістю проєкту, управління якістю проєкту, управління ресурсами 
проєкту, управління комунікаціями та ризиками проєкту. Проєктний 
менеджмент має на меті застосування методів бюджетного управління, 
побудови порядку його виконання, декомпозиції етапів тощо. Процес 
управління проєктами вимагає ретельного планування і відстеження, а 
не лише визначення усіх виконавців і завдань, що мають бути вирішені 
ними. 

Моделювання бізнес-процесів у системі управління проєктами 
згідно з Британським стандартом Guіde to the Project Management Body 
of Knowledge (PMBOK Guіde) [14] у нотації ІDEF0 наведено на рис. 1. 

Ураховуючи таку систему взаємопов’язаних бізнес-процесів, можна 
дійти висновку, що невід’ємним елементом кожного з них під час 
реалізації проєкту є фінансовий складник, а показниками доцільності 
та ефективності досягнення кінцевого результату, ініціювання, плану-
вання та контролю над ним – система фінансових показників. Тому 
безпосередньо і для проєктів фінансової сфери, і проєктів інших 
напрямів важливим критерієм результативності управління виступають 
фінанси.  

Координація оперативної реалізації множини управлінських завдань 
щодо менеджменту проєкту у фінансовій сфері вимагає залучення 
великого обсягу ресурсів. Саме тому в умовах розвитку цифрової 
економіки актуальним стає використання інструментів, які дають змогу 
ефективно візуалізувати та в подальшому організувати виконання 
різноманітних завдань, що реалізовуються у фінансовій сфері 
діяльності суб’єкта господарювання. 

Візуалізація даних – це графічне представлення інформації, що має 
на меті як інтерпретацію і визначення сутності даних, так і 
комунікацію [11]. Сформовані візуалізації за результатами опрацю-
вання фінансових даних дають змогу не просто оцінити рівень 
фінансових показників, а й сформувати комплексне уявлення стосовно 
фінансового стану суб’єкта господарювання, трансформувати його в 
розуміння і в подальшому розробити управлінські дії відповідно до 
ситуації, що склалася. Загалом створення візуалізації має на меті 
ідентифікацію критичних моментів у динамічно змінюваних завданнях 
проєкту у фінансовій сфері. 
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Візуальне управління проєктами – це спосіб організації роботи над 
проєктом і управління нею, що виходить за межі традиційного 
переліку завдань [10]. Цей підхід дає змогу візуально у різних 
варіантах подати дані про хід виконання проєкту. Отже, візуальне 
управління проєктом передбачає представлення поточного завдання до 
виконання, строки отримання результатів, ключові віхи, які має пройти 
проєкт, тощо. 

Менеджмент проєктів включає бізнес-процеси щодо планування, які 
реалізовуються з метою виявлення загального змісту робіт, постановки 
і уточнення цілей, розроблення послідовності діяльності, розроблення 
плану проєкту, документів щодо його виконання [14], що описують усі 
особливості за змістом, строками, ресурсами та іншими аспектами.  

До інструментів створення візуалізації в ході реалізації згаданих 
процесів проєкту можна віднести діаграму Ганта [10]. Цей підхід  
дає змогу створити візуалізацію для етапів проєкту, що відображає 
послідовність реалізації та витрати часу на виконання окремих завдань 
(план-графік). Деталізація (декомпозиція) проєкту в хронологічному 
порядку дає змогу ефективно розподіляти осіб, що приймають рішен-
ня, за різними етапами, встановити залежність між усіма елементами, 
залученими в процес управління. Діаграма Ганта – візуальна гісто-
грама, за якою передбачається проведення моніторингу завдань у 
розрізі старту їх реалізації, строків та відсотків виконання. Візуалізація 
фінансових даних дає змогу здійснювати управління ресурсами, 
моніторинг бюджетів, відстежувати помилкові дії, оперативно 
орієнтуватися і своєчасно затверджувати зміни у проєкті.  

Візуалізацію етапів проєкту фінансової сфери, що має на меті реалі-
зацію операцій фінансового лізингу в діяльності суб’єкта господа-
рювання, подано на рис. 2. Візуальне подання дає змогу проводити 
моніторинг завдань проєкту у розрізі залучених фахівців – осіб, які 
ухвалюють рішення, та їх графіку роботи. 

Група процесів моніторингу і контролю в системі проєктного 
менеджменту складається з процесів, необхідних для відстеження, 
аналізу, а також координації прогресу і виконання проєкту тощо [14].  

Під час реалізації проєкту відповідальний менеджер проводить 
аналіз вартості залучення ресурсів для проєкту, наслідки впливу 
ризиків та супутні витрати (на поліпшення умов роботи, навчання 
персоналу, що задіяний у бізнес-процесах, та ін.). 

Виконання проєкту фінансової сфери, існуючі залежності між 
вирішуваними завданнями, рівень їх реалізації дає змогу відслідко-
вувати візуальна гістограма «Діаграма Ганта» (рис. 3). Означена 
візуалізація включає пояснювальну таблицю, яка відображає наймену-
вання, тривалість і терміни реалізації завдань проєкту. 
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Ефективність проєкту відображає рівень досягнення поставлених 
цілей і вирішення бізнес-завдань, відповідність установленим бюдже-
там і строкам щодо його реалізації. 

 

 
Рис. 2. Фрагмент візуалізації результатів планування роботи групи 

за проєктом «Упровадження операцій фінансового лізингу  
в діяльність суб’єкта господарювання»  

в середовищі Mіcrosoft Project  
Джерело: складено авторами 
 

 
 

Рис. 3. Візуальна гістограма «Діаграма Ганта»  
для проєкту з упровадження операцій фінансового лізингу  

в діяльність суб’єкта господарювання  
(фрагмент із середовища Mіcrosoft Project) 

Джерело: складено авторами 
 
Результати виконання проєкту можуть створювати внутрішні та 

зовнішні вигоди для суб’єкта господарювання. Проведення оцінювання 
фінансових показників, обсягів витрат ресурсів, рівень професійного 
зростання залучених виконавців проєкту здійснюється з погляду 
внутрішніх вигід. Зовнішні вигоди досліджуються у розрізі повернення 
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капіталовкладень у реалізований проєкт і ступеня реалізації 
запланованих цілей. 

Інструментом оцінювання ефективності проєкту можна розглядати 
Balanced Score Card (BSC) – збалансовану систему показників. Вона 
дає змогу ідентифікувати ключові показники, на які можуть вплинути 
результати реалізації проєкту, виявити кількісну зміну кожного з  
них. На кожному етапі управління проєктом установлюються віхи 
(контрольні точки) для визначення рівня індикаторів, аналізу їх 
динаміки та співставлення фактичних показників із плановими значен-
нями. Графічною візуалізацією збалансованої системи показників 
виступає стратегічна карта. 

Оцінювання фінансових метрик проводиться з метою визначення і 
перевірки рішень щодо задоволення потреб, реалізації цілей і завдань 
проєкту. На етапі виконання означених бізнес-процесів можуть бути 
використані засоби бізнес-аналізу (Busіness іntellіgence – ВІ). Так,  
на стадії запуску проєкту дані інструменти дають змогу дослідити 
питання його фінансування, а після завершення – результативність 
його провадження.  

Значення фінансових індикаторів створюють підґрунтя для 
оцінювання ефективності реалізації окремих управлінських рішень та 
проєкту у цілому. Моніторинг ключових показників ефективності  
(key performance іndіcators – KPІ) за проєктом реалізується на основі 
дашборда, що представляється інформаційною панеллю (дисплеєм), на 
якій відображено графіки, таблиці і діаграми – візуалізації динамік і 
темпів зміни досліджуваних індикаторів.  

Дешборд (dashboard, інформаційна панель) – це візуальне подання 
найбільш важливої інформації, згрупованої за змістом на одному 
екрані так, щоб її можна було легко зрозуміти [12]. Фрагмент 
дешборду, що візуалізує фінансові дані в середовищі сучасного 
інструменту бізнес-аналітики, представлено на рис. 4. 

Сформоване подання фінансової інформації дає змогу контролювати 
критичні показники ефективності функціонування підприємства на 
етапах реалізації окремих бізнес-процесів та відповідно до цього 
оперативно корегувати стратегію діяльності.  

 
2. Інформаційне забезпечення бізнес-процесів  

управління вартістю суб’єкта господарювання 
Бізнес-процеси щодо менеджменту проєктів у фінансовій сфері є 

вагомим складником процесу управління вартістю підприємства 
(Value-Based Management, VBM), декомпозицію якого подано на рис. 5. 

Узагальнено структуру моделі бізнес-процесів «Управління вартістю 
підприємства» формують етапи: визначення ринкової вартості 
підприємства (блок А1); ідентифікація чинників, що впливають на 
вартість підприємства (блок А2); визначення пріоритетних напрямів 
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реформування стратегії управління підприємством для збільшення 
його ринкової вартості (блок А3); визначення тактичних заходів 
управління вартістю підприємства (блок А4); контроль над реалізацією 
стратегії та тактики управління вартістю підприємства (блок А5). 
Декомпозиція блоку А1 «Визначення ринкової вартості підприємства» 
(рис. 6) відображає підпорядковані бізнес-процеси та інформаційні 
потоки, що створюються під час їх реалізації. 

 

 
Рис. 4. Фрагмент дешборду візуалізації фінансових даних  

у середовищі PowerBІ  
Джерело: складено авторами 
 

 
Рис. 5. Декомпозиція контекстної діаграми бізнес-моделі 

«Управління вартістю підприємства» в нотації ІDEF0  
Джерело: складено авторами 
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Рис. 6. Декомпозиція бізнес-процесу А1 «Визначення ринкової 

вартості підприємства» в нотації ІDEF0  
Джерело: складено авторами 

 
Процес оцінювання ринкової вартості суб’єкта господарювання 

(блок А12) відбувається на підставі опрацювання величин вартості 
капіталу, що прямо впливає на вартість майбутнього грошового потоку 
підприємства. Максимально об’єктивна оцінка вартості може бути 
отримана у разі застосування процедур доходного, витратного та 
порівняльного підходів одночасно. Результати означеного процесу є 
критично важливими для подальшої інтерпретації отриманих 
кількісних показників оцінки вартості підприємства в динаміці та 
ідентифікації чинників, що вплинули на зміну вартості підприємства 
(позитивно чи негативно). 

Особливу увагу доцільно зосередити на блоці А2 «Ідентифікація 
чинників, що впливають на вартість підприємства» в декомпозиції 
контекстної діаграми моделі, адже за умов швидкоплинної та неста-
більної ситуації в економіці України визначення чинників впливу на 
вартість підприємства є важливим аспектом розвитку всієї економіки.  

Серед чинників, що визначають вартість суб’єкта господарювання, 
виокремлюють внутрішні (ендогенні) та зовнішні (екзогенні) [1].  
До чинників, які пов’язані з діяльністю підприємства (ендогенні) 
автори відносять: якість і стан факторів виробництва; рівень застосову-
ваних технологій; вартість зобов’язань підприємства; інвестиції в 
основний і оборотний капітал; обсяги виробництва; вартість активів 
підприємства; якість продукції; цінову політику підприємства; ділову 
активність; імідж підприємства; стан корпоративного управління; 
якість внутрішньогосподарського управління. До чинників, які не 
пов’язані з діяльністю підприємства, О.М. Бабій відносить: політичні, 
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ринкові, екологічні та соціальні фактори; період загальної кризи та 
спадів [1]. 

Систематизація поглядів провідних фахівців дала змогу визначити 
базові чинники, що впливають на формування ринкової вартості 
підприємства в сучасних економічних умовах (рис. 7).  

Максимізація ринкової вартості суб’єкта господарювання можлива 
виключно у разі менеджменту зовнішніх та внутрішніх чинників 
вартості підприємства. Доцільно відзначити, що значно впливати на 
зовнішні чинники підприємство нездатне, проте здійснювати 
оцінювання їхнього впливу та розробляти заходи щодо мінімізації 
їхнього негативного впливу можна та навіть необхідно. 

Загалом можна зазначити, що реалізація процесу управління 
вартістю має на меті виконання трьох основних завдань: визначення 
напрямів мінімізації вартості капіталу, виявлення резервів збільшення 
економічної доданої вартості та визначення напрямів збільшення 
інвестиційної привабливості підприємства. 

 

 
Рис. 7. Результати систематизації зовнішніх і внутрішніх чинників 

впливу на формування ринкової вартості підприємства  
Джерело: складено авторами 

 

Ринкова вартість підприємства

Зовнішнє середовище 

Внутрішнє середовище 

Стан економіки держави

Стан галузі

Вартість капіталу на ринку капіталів

Попит на продукцію та послуги підприємства

Стан ринку

Податкове навантаження на підприємство 

Наявність новітніх технологій на ринку

Доступність різних видів ресурсів для підприємства
Поведінка споживачів товарів і послуг підприємства

Можливість отримання доходу від операційної, фінансової та 
інвестиційної діяльності

Достатність грошового потоку

Наявність внутрішніх ресурсів для розвитку підприємства

Прибутковість діяльності підприємства

Принципи розподілу прибутку підприємства 
(дивідендна політика підприємства)

Якість продукції підприємства та послуг, що надаються

Кваліфікація персоналу підприємства
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Від того, яку суму підприємство заплатить за користування 
капіталом, залежать його фінансовий результат та ринкова вартість. 
Отже, у межах управління вартістю підприємства визначення вартості 
капіталу й управління нею є важливим аспектом, який потребує 
постійної уваги осіб, що ухвалюють рішення. 

Поряд із капіталом уваги потребує бізнес-процес щодо максимізації 
економічної доданої вартості підприємства (рис. 8) – блок А3.  

 

 
Рис. 8. Декомпозиція блоку А3 в нотації ІDEF0  

Джерело: складено авторами 
 
Необхідність оцінювання ефективності використання капіталу, а 

отже, і інвестиційних ресурсів, поширює в економічній практиці 
застосування індикатора доданої вартості (EVA – Economіc Value 
Added). EVA відображає економічний прибуток суб’єкта господарю-
вання, тобто визначає обсяг отримуваного доходу з урахуванням 
упущеної вигоди, яка виникає через неможливість вкласти інвестиційні 
ресурси альтернативним способом. Під показником EVA розуміють 
чистий прибуток від виробничої діяльності, зменшений на витрати на 
капітал [9]. 

Об’єктивною передумовою використання даної інтерпретації розра-
хунку доданої вартості є безпосередній облік величини інвестованих 
ресурсів у взаємозв’язку з показниками ефективності їх вкладення. 
Необхідно навести альтернативні варіанти визначення доцільності 
здійснення інвестиційної діяльності, використовувані для оцінювання 
ефективності інвестиційних проєктів, які віднесено до фінансової 
сфери. Декомпозицію бізнес-процесу визначення напрямів збільшення 
економічної доданої вартості (блок А32) подано на рис. 9. 
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Рис. 9. Декомпозиція діаграми бізнес-процесу  

«Визначення напрямів збільшення економічної доданої вартості»  
в нотації ІDEF0  

Джерело: складено авторами 
 
Проведене моделювання засвідчило, що бізнес-процеси зростання 

економічної доданої вартості та зменшення вартості капіталу пов’язані 
між собою та не можуть реалізовуватися відокремлено.  

На наступному кроці моделювання доцільно перейти до процесу 
визначення тактичних заходів управління вартістю суб’єкта господа-
рювання, які мають на меті отримання результату в короткостроковій 
перспективі та реалізацію конкретних дій щодо збільшення грошового 
потоку підприємства, вартості цінних паперів підприємства та фінан-
сового потенціалу підприємства. Декомпозицію діаграми блоку А5 
щодо контролю над реалізацією стратегії і тактики управління 
вартістю підприємства з інформаційними потоками відображено на 
рис. 10.  

Після реалізації усіх складників стратегії управління вартістю 
підприємства, спрямованих на пряме чи опосередковане управління 
вартістю підприємства, виникає необхідність проведення контролю 
ефективності виконуваних дій. Так топ-менеджмент суб’єкта госпо-
дарювання відслідковує як саме той чи інший процес та захід вливають 
на обсяги грошового потоку, економічної доданої вартості чи ринкової 
вартості акцій, що, своєю чергою, впливає на вартість усього 
підприємства. За результатами проведеного контролю відбувається 
корегування стратегічних та тактичних напрямів управління вартістю 
підприємства. 

Реалізація стратегії відбувається в рамках еволюції бачення суб’єкта 
господарювання через усвідомлення та закріплення елементів «де ми  
є та куди ми йдемо». На практиці цей процес часто співпадає  
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(або спричинюється) з бажанням власників та топ-менеджерів бізнесу 
підвищити безпеку свого бізнесу через уведення єдиних «правил гри»: 
актуальними стають питання щодо формалізації бізнес-процесів, 
процедур, порядку вироблення рішень тощо. Це саме стосується і 
стратегій, які могли б гарантувати подальший успіх та зростання 
бізнесу [9]. У цьому разі будь-яке стратегічне управлінське рішення 
можна розглядати як проєкт. 

 

 
Рис. 10. Декомпозиція діаграми  

«Контроль над реалізацією стратегії і тактики управління 
вартістю підприємства» в нотації ІDEF0  

Джерело: складено авторами 
 
Отже, застосування якісного інформаційно-комунікаційного забезпе-

чення у процесі управління інвестиційними проєктами полягає у 
створенні та застосуванні розширеного переліку інформаційних джерел 
для дослідження вартості бізнесу (рис. 11). 

Вірогідність реалізації або участі у проєкті фінансової сфери 
обґрунтовується результатами проведення процедур «Дью Ділідженс» 
(від англ. Due Dіlіgence, скор. – Due Dіl, DueD, DDG). «Дью 
Ділідженс» – глибокий і комплексний аналіз усіх аспектів фінансово-
господарської діяльності підприємства [7]. Приклад застосування 
інформаційно-комунікаційнго забезпечення для дослідження показ-
ників фінансового стану суб’єкта господарювання в умовах цифро-
візації бізнес-процесів «Дью Ділідженса» наведено на рис. 12. 
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Рис. 11. Декомпозиція інтеграції інформаційно-комунікаційного 

забезпечення в систему управління проєктами 
 Джерело: складено авторами 
 

 

 
Рис. 12. Фрагменти візуалізації результатів цифровізації  

бізнес-процесів «Дью Ділідженса»  
в середовищі програми «Фінансист» 

Бізнес-процеси 
управління 
проектами

Площина фінансового 
дью ділідженсу

Оцінка 
вартості 
бізнесу

Інформаційно-
комунікаційне 
забезпечення
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Висновки. Сучасні реалії розвитку та трансформації цифрової 
економіки вимагають створення й активного використання сучасних 
інструментів управління проєктами. Цифровізація диктує потребу 
формування візуального подання процесів реалізації та отримання 
результатів здійснення проєктів у фінансовій сфері, що дасть змогу 
проводити моніторинг перебігу виконання окремих бізнес-процесів. 
Застосування технологій візуалізації процесів та даних за допомогою 
середовища MS Project довело практичну цінність цього інструменту 
щодо можливостей безперервного моніторингу витрат часу, трудових, 
фінансових та матеріальних ресурсів реалізації проєкту. На прикладі 
впровадження операцій фінансового лізингу в діяльність суб’єкта 
господарювання візуалізація даних у вигляді діаграми Ганта допомагає 
оцінювати етапів проєкту з позиції залучених ресурсів, їхньої вартості, 
графіку роботи та строків виконання завдань. В умовах обмеженості 
перелічених ресурсів менеджер проєкту під час його реалізації має 
можливість швидко визначити та оцінити ефективність виконання 
окремих етапів проєкту кожним членом команди, за необхідності 
внести корективи до плану виконання робіт, визначити резерви 
робочого часу тощо.  

Успішність реалізації окремих завдань проєкту оцінюється 
показниками ефективності діяльності суб’єкта господарювання. Саме 
тому питання щодо візуалізації фінансових даних, створених за 
допомогою сучасних ВІ-інструментів, до яких належить MS PowerBІ, 
котрі формують оперативні метрики для ухвалення рішень, є актуаль-
ними. Дешборд аналізу фінансових даних формується візуалізаціями за 
необхідним переліком параметрів. Набір інфографіки залежить від 
важливості індикаторів та їх значимості для особи, що ухвалює 
управлінські рішення. Аналітичні дані відображаються таблицями, 
діаграмами, стрілковими індикаторами тощо, є результатом групування 
та агрегації вихідних даних. Зокрема, фрагмент створеного дешборду 
(рис. 4) на підставі налаштування умов фільтрації та сортування 
передбачає можливість проведення моніторингу структури активів 
підприємства, динаміки його грошових потоків та величини 
собівартості реалізованої продукції. Побудована візуалізація даних в 
управлінні проєктами фінансової сфери створює передумови для 
розроблення й ухвалення оперативних управлінських рішень.  

Проведене моделювання бізнес-процесів у цифровому середовищі 
щодо управління вартістю підприємства в нотації ІDEF0 дало змогу 
деталізувати етапи його реалізації, ідентифікувати інформаційні 
потоки, що створюються при цьому, визначити фінансові дані за 
результатами виконання бізнес-процесів, динаміку яких доцільно 
візуалізувати. Це доводить доцільність застосування інформаційно-
комунікаційного забезпечення на кожному етапі менеджменту, що,  
з одного боку, скорочує час на прийняття управлінських рішень,  
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з іншого – дає змогу оперативно вносити зміни до встановлених 
параметрів та динамічно адаптувати їх до нових умов. Окрім того, 
сучасні підходи до управління вартістю підприємства передбачають 
потребу обробки значних масивів інформації, у результаті чого 
використання моделювання бізнес-процесів у цифровому середовищі 
дає додаткові можливості для якісного обґрунтування управлінських 
фінансових рішень. 

Таким чином, доведено, що процеси управління проєктами та 
вартістю підприємства об’єднуються та збагачуються за рахунок 
цифровізації бізнес-процесів через застосування сучасного інстру-
ментарію інформаційно-комунікаційного забезпечення. Отже, досяг-
нення спільної мети управління проєктами та вартістю підприємства 
сформувало основу для розроблення та реалізації стратегії управління 
вартістю підприємства. Подальші дослідження будуть присвячені 
розробленню бізнес-процесів та візуалізації фінансових метрик за 
результатами аналізу збалансованої системи показників проєктів. 
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Анотація 
Розглянуто зміни, які відбуваються у системі менеджменту в 

умовах переходу до цифрової економіки. Досліджено теоретичні 
основи розвитку цифрового управління. Визначено відмінні риси 
цифрового менеджменту порівняно з традиційним, проаналізовано 
вплив цифрових технологій на економічні показники діяльності 
організації. Результати дослідження можуть бути використані в 
практиці і теорії менеджменту організації для вирішення широкого 
кола питань, пов’язаних з упровадженням цифрових технологій у різні 
сфери управлінської діяльності. Проведено дослідження реалізації 
інструментів цифрового менеджменту через використання необхід-
ного технічного забезпечення та здатність персоналу впроваджувати 
інноваційні процедури впровадження. Досліджено елементи цифрової 
інфраструктури, які забезпечують ефективне використання інстру-
ментів цифрового менеджменту. Показано, що на основі традиційної 
системи управління, заснованої на вивчених та відпрацьованих 
елементах та застарілій теоретичній базі, з’являється нова модель 
менеджменту, яка базується на обов’язковому використанні 
програмного забезпечення для автоматизації управлінської діяльності, 
що, своєю чергою, відкриває принципово нові можливості організації 
діяльності підприємств в умовах цифровізації суспільства і цифрової 
економіки. 

 
Вступ. Трансформація світової економіки в напрямі бурхливого 

розвитку і практичного впровадження цифрових технологій Індустрії 4.0 
створює принципово нову модель економічних відносин та призводить 
до суттєвих змін у діяльності організацій. На сучасних підприємствах 
відбувається цифрова трансформація бізнес-процесів, у тому числі й 
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